VTT Petri Minkkisen ”Meksikon 1900-luku – Vallankumouksellisen maan politiikka, talous ja ulkopolitiikka” on ensimmäinen suomenkielinen Meksikon historiaan keskittyvä teos. Minkkinen on tehnyt Meksikoon liittyvää tutkimusta vuodesta 1991 lähtien ja hänen kirjansa perehdyttää lukijan maan keskeisiin poliittisiin, taloudellisiin ja ulkopoliittisiin tapahtumiin.

Vaikka teos keskittyy 1900-lukuun, maan aikaisempaa historiaa tarkastellaan foinikialaisten, viikinkien, Kristoffer Kolumbuksen ja Hérnan Cortésin matkoista lähtien. Lisäksi 1900-luvun historian tapahtumien taustaa syvennetään koloniaalisen ajan ja itsenäisyyden alkuvuosisadan tarkastelulla.

Meksikon vuoden 1910 vallankumous viitoitti Meksikon 1900-luvun tapahtumien lisäksi myös maailmanhistoriallista kehitystä. Erityisen suuri merkitys sillä oli Latinalaisen Amerikan kehitykselle ja Yhdysvaltain globaalipolitiikan muodostumiselle. 

Meksikon ja maailman 1900-luku päättyi ja uusi vuosituhat alkoi uusliberalistisen ja uusimperialistisen politiikan viitoituksella ja niiden vastavoimien vahvistumisen myötä. Kuten 1900-luvun alussa, Meksikon traagisilla tapahtumilla ja maan uudella pitkällä vallankumouksella on maailmanpoliittista merkitystä myös 2000-luvulla.

Meksikon värikäs ja tapahtumarikas 1900-luku ansaitsee tulla kerrotuksi myös historiallisen tutkimuksen keinoin.

Kirja julkaistaan tiistaina, 24. maaliskuuta 2009, kello 18-20, Helsingin yliopiston Renvall-instituutissa, Iberoamerikkalaisen keskuksen Studia latinoamericana –luentosarjan puitteissa, Unioninkatu 38 A (Sali A 205, 2. kerros).
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