Karjala-kysymystä tarkastelevassa kirjassaan Petri Minkkinen selittää sen maailmanlaajuisen viitekehyksen, joka luo puitteet keskustelulle annektoidun Karjalan palauttamisesta sekä Suomen ja Venäjän välisistä suhteista.

Kirjassa tarkastellaan Suomen, Karjalan ja pohjoisemman Euroopan asutushistoriaa jääkauden ajoista lähtien. Minkkinen osoittaa, että suomalais-ugrilaiset ja suomensukuiset kansat ovat Suomen ja Karjalan alkuperäiskansoja ja näiden alueiden autenttisia omistajia.

Teoksessa selvennetään rajakysymystä Ruotsi-Suomen ja Novgorod-Venäjän välillä, Suomen ollessa osa Venäjän imperiumia ja Suomen itsenäistymisen jälkeen. Minkkinen osoittaa, että vuosien 1939-1944 neuvostoaggression tuottamat rajamuutokset olivat laittomia ja pakotettuja.

Kirjassa esitetään yhdeksän Karjalan palautusta tukevaa argumenttia ja palautuksen tapaa sekä yksi vaihtoehtoinen Karjalan autonomiseen asemaan perustuva ratkaisu.

Minkkinen selittää miksi nyt käynnissä oleva maailmanjärjestyksen muutos ei tule välttämättä olemaan rauhanomainen. Karjalan ja muiden annektoitujen alueiden palauttaminen hyödyttäisi niin Suomea kuin Venäjää sekä loisi todellisen ja kestävän rauhanalueen ja -tilan.

